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DÉCIMA QUARTA SESSÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, 21 DE SETEMBRO DE 2021 

ATA Nº 025 

Às dezoito horas do   vigésimo primeiro  dia   do mês de setembro do ano de  dois mil e vinte um, foi iniciada 

essa décima quarta sessão pública ordinária do primeiro ano da décima quinta legislatura, em horário 

solicitado pelo senhor Vereador Presidente, que será modificado através da Portaria número 11/21, 

retornando ao horário normal das dezenove horas, na próxima sessão ordinária,  presidida pelo Senhor 

Vereador João Paulo da Silva Francisquini, que após ocupar seu lugar à Mesa Diretora, convidou todos para 

a oração universal do Pai Nosso cumprimentou os presentes, destacando os munícipes que acompanham  a 

sessão através do canal youtube. e a seguir fez a leitura do texto bíblico do livro de Lucas,  capítulo dez, 

versículo trinta e oito ao quarenta e dois, procedeu comentário e  a seguir fez uma oração. Na sequência 

solicitou do senhor Vereador primeiro secretário Ari Dias de Oliveira, que fez a conferência dos senhores 

vereadores presentes, este verificou estar em plenário ARI DIAS DE OLIVEIRA, CARLOS REZENDE 

DE MENDONÇA, CHRISTIANE FONSECA QUINA,  JOÃO PAULO DA SILVA FRANCISQUINI, 

JOSÉ AFONSO TEIXEIRA, MARIALDA MEDINA MATOS DE REZENDE,  MARINHO DE 

MOURA, MARCO AURELIO DE SOUZA.  Verificado o quorum legal, em nome do povo maripaense e 

sobre a proteção de Deus o senhor Vereador Presidente declarou instalada a décima terceira sessão pública 

ordinária. Colocou em votação simples a ata da sessão passada, décima terceira sessão ordinária, aprovada. 

Neste espaço de tempo adentrou ao plenário o senhor Vereador Vanderlei Costa, que assumiu seu lugar à 

Mesa Diretora. A seguir o senhor Vereador Presidente indagou sobre correspondência, sendo informado pelo 

senhor Vereador Primeiro Secretário da inexistência. A seguir o senhor Presidente solicitou ao senhor 

Vereador Marco Aurélio de Souza, líder de Governo, a leitura dos informes do Poder Executivo, saber: Ofício 

número 130/21, retirando o Projeto de Lei número 019/21, dispondo sobre abertura de crédito especial. Ofício 

131/21, apresentando o Projeto de Lei número 21/21, dispondo sobre a abertura de crédito suplementar no 

valor de trezentos e quarenta mil reais, dando outras providências. Esta proposição recebeu pedido de 

urgência, por parte do senhor Chefe do Poder Executivo. Por esse motivo a sessão foi suspensa pelo período 

necessário para reunião das comissões conjuntas, visando elaboração do parecer, após exame da matéria. 

Vencido esse período o senhor Vereador Presidente solicitou ao senhor Vereador Primeiro Secretário a 

verificação do quórum, sendo confirmada a presença de todos senhores legisladores. Desta forma o senhor 

Vereador Presidente solicitou a leitura do Parecer de número vinte e sete, barra vinte e um, sobre o PL número 

21/21. Em discussão, sem manifestação. Em votação simples, foi aprovado. Desta forma o mencionado PL 
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foi submetido à primeira discussão, sem manifestação e submetido a primeira votação, processo simples, 

sendo aprovado. O Senhor Presidente fez convocar os senhores Vereadores para sessão extraordinária para 

conclusão desta votação, na quinta-feira, dia vinte e  três deste mês, às dezoito horas. Logo a seguir foi 

submetido a segunda discussão o PL 20/21, dispondo sobre criação da feira livre municipal, não ocorreu 

manifestação.  E desta forma o mencionado PL foi submetido a segunda votação, processo simples, sendo 

aprovado. O senhor Vereador Ari Dias de Oliveira apresentou pedido da dispensa do interstício, sendo 

aprovado. Com isso o PL 20/21, foi submetido para terceira votação, processo simples, sendo aprovado. A 

seguir foi colocado ao plenário visita feita ao escritório regional do Departamento Nacional de Infraestrutura 

dos Transportes-DNIT, em Leopoldina, através do senhor Vereador Marco Aurélio de Souza, que reafirmou 

ter recebido total apoio daquele órgão federal, visando doação de “defensas”, conhecido como guard-rail, 

para serem implantados  nas ruas João Passos de Matos, confluência com a vereadora Maria José Soares de 

Matos; Severino Dias de Oliveira com a Jorge Luiz Dutra de Morais e Belmiro Cândido da Silva. As 

primeiras no bairro Bertoldo Machado e a última no centro da cidade, por solicitação do senhor Vereador 

Marco Aurélio de Souza.  Por solicitação da senhora Vereadora Christiane Fonseca Quina  foi incluído o 

bairro Prefeito Antônio Torres de Castro, popular Bela Vista, após a praça do bairro, após a quadra esportiva. 

A senhora Vereadora Marialda Medina Matos de Rezende, autora da Indicação número 03/21, também 

endereçada ao DNIT, disse ter dialogado com o senhor Prefeito Municipal Vagner Fonseca Costa e este 

garantiu que mandaria buscar o material em Leopoldina e que uma equipe do setor de obras fará as 

instalações. Dando continuidade a ordem do dia o senhor Vereador Presidente fez a apresentação da leitura 

da Moção de Pesar número 069/21, autoria de todos senhores Vereadores, aos familiares de Antônia Tereza 

de Jesus Belizário;  e,  a seguir disse das entregas das moções de aplausos as homenageadas  Larissi Daniel 

Belizário e Damila Ferreira Fonseca respectivamente pelos sucessos no setor educacional, sendo a primeira 

por lograr êxito pra realizar o sonho de ser médica veterinária,  vaga na Universidade Salgador de Oliveira 

Universo em Juiz de Fora e a segunda por conclusão no Curso de Administração. O senhor Vereador 

Presidente destacou o processo de formação escolar do país, fazendo alusão ao educador Paulo Freire, em 

seu centenário comemorado, dando destaque ao livro Pedagogia do Oprimido e do reconhecido mestre 

brasileiro, é um dos conhecidos trabalhos do educador e filósofo brasileiro Paulo Freire. O livro propõe uma 

pedagogia com uma nova forma de relacionamento entre professor, estudante, e sociedade. O livro continua 

popular entre educadores no mundo inteiro e é um dos fundamentos da pedagogia crítica. O orador disse de 

ser um desabafo sobre o processo educacional brasileiro, que precisa ser modificado. O senhor Vereador 

Vanderlei Costa parabenizou as homenageadas, destacando seus pais pelo sucesso alcançado. Falaram ainda 

a senhora Vereadora Marialda Medina Matos e Rezende e o Vereador Marco Aurélio de Souza, ambos 
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destacando a participação dos pais. O senhor Vereador Presidente disse da ausência da jovem Ana Luiza de 

Pádua Costa. A seguir a tribuna foi passada para Damila Ferreira Fonseca, tendo fito amplo discurso sobre 

suas atividades e formulou agradecimentos, destacando o senhor Vereador José Afonso Teixeira, autor da 

proposição. A seguir foram entregues os diplomas, respectivamente o Vereador Vanderlei Costa, a jovem 

Larissi e o senhor Vereador José Afonso, para Damila Ferreira Fonseca. O senhor Vereador Presidente 

destacou a Portaria número 11/21, retornando os trabalhos legislativos para o horário das dezenove horas, a 

partir da próxima sessão ordinária, dia cinco de outubro próximo. O senhor Vereador Vanderlei Costa 

aparteou e disse da sessão extraordinária da próxima quinta-feira, dia vinte e três, as dezoito horas. A seguir 

o senhor Vereador Presidente disse da solicitação do CRAS, para indicação de dois Vereadores para compor 

o Conselho Gestor de Habitação de Interesse Social. Foram indicados Marialda Medina Matos de Rezende 

e Marco Aurélio de Souza. A seguir o senhor Vereador Presidente agradeceu a todos, destacando os que 

acompanharam pela rede social, canal youtube e como nada mais havia para ser tratado declarou encerrado 

os trabalhos às dezenove horas e trinta e cinco minutos, em nome do povo maripaense e sob a proteção de 

Deus. Eu, Dario Moraes de Oliveira, redator de atas, por nomeação, por solicitação do senhor Vereador 

Primeiro Secretário Ari Dias de Oliveira, lavrei a presente ata que será lida e se achada conforme será 

assinada por todos senhores Vereadores. 

 

 JOÃO PAULO DA SILVA FRANCISQUINI - VANDERLEI COSTA 

 

                             ARI DIAS DE OLIVEIRA – MARIALDA MEDINA M. DE REZENDE 

 

                       CARLOS REZENDE DE MENDONÇA – CHRISTIANE FONSECA QUINA 

 

                                           JOSÉ AFONSO TEIXEIRA – MARINHO DE MOURA 

 

                                                             MARCO AURELIO DE SOUZA 
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